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A  K Ö Z E L Í T Õ  I S T E N  
Szabó Ferenc igeszolgálata ádvent 2. 

 vasárnapján 
Tekints alá az égből és nézz le szentséged 
és dicsőséged hajlékából! Hol van buzgó
szerelmed és hatalmad? Szívednek dobo-
gása és irgalmad megtartóztatják magokat 
én tőlem! Ézs. 63,15.  

Az ígéret szép szó, ha megtartják, úgy
jó! – tartja a közmondás.  

Mindannyian részesei, birtokosai vagyunk 
bizonyos ígéreteknek, akár úgy, hogy mi ígé-
rünk, akár pedig úgy, hogy mi kapunk bi-
zonyos ígéreteket. Azt is mondhatjuk, hogy 
az ígéretek már életünk részévé váltak, hi-
szen már gyermekkortól kezdve kapunk és
teszünk bizonyos ígéreteket, megfogadunk
konkrét dolgokat. 

Folytatás a második oldalon

Á l d o t t  ü n n e p e k e t  
Egyházközségeink nevében hálásan kö-

szönjük gyülekezeteink tagjainak azt a féltő
szeretetet, amellyel egyházunkat és intézmé-
nyünket hordozták. Köszönjük a szol-
gálattevőkért elmondott imádságokat, adomá-
nyaikat, társadalmi munkájukat, valamint azt,
hogy egyházfenntartói járulékok befizetésével
segítették 2007. évi szolgálatainkat. 

Minden kedves olvasónknak, 
 örömteli és békés karácsonyt, valamint 

boldog újesztendőt kívánunk! 
A Bakonycsernyei, Súri Evangélikus 

 Egyházközségek elnökségei,  
lelkészei és presbitériumai nevében. 

Szarka Orsolya 
 

D E C E M B E R B E N
 

Decemberben mély álom, 

Mézes dió kalácson. 

Gyermekek szép hangja száll, 

Fel a menybe glórián. 

 
Karácsonyfa kis gyertyája, 

Jól mutat a szobában,  

Hogyha kigyúl fényes lángja, 

Örömhírt hoz a világba. 
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(Folytatás az első oldalról)  
A munkás ígéretet kap, hogyha kivá-

lóan, kiemelkedően teljesít, érdemlege-
set produkál, akkor jutalomban részesül. 
Politikusainktól, képviselőjelöltektől, pol-
gármesterjelöltektől fogadalmakat, ígé-
reteket kapunk, hogyha megválasztjuk 
őket, akkor mit kapunk cserébe, milyen 
hasznos programpontokkal, tettekkel 
hálálják meg bizalmunkat. Természete-
sen ilyenkor azt választjuk meg, arra 
szavazunk, aki legtöbbet, legjobbat, leg-
nagyobbat tudja ígérni. 

Hallottam egy olyan képviselőjelöltről 
a tavalyi évben lezajlott helyközi vá-
lasztások kapcsán, aki nem volt haj-
landó semmiféle lódításra, hitegetésre, 
légből kapott fogadalmakra, hanem csu-
pán annyit mondott, hogy ő semmi konk-
rétat nem tud megígérni, de arra szá-
míthatnak a falu lakói, hogy minden ké-
relmet megvizsgál, és lehetőség szerint 
a gondokat, bajokat orvosolni fogja. Ő 
becsületesen és igazságosan akar 
képviselő lenni. Meg kell, hogy mond-
jam, nem is választották meg, hiszen 
ahogyan a mondás is tartja: Szegény 
ember, aki még ígérni sem tud. 

Látható, hogy mennyire meghatároz-
nak, befolyásolnak minket a reménnyel 
teli fogadalmak, ígéretek, ajánlatok. Új 
munkahelyet, új kormányt, új iskolát vá-
lasztunk a jobb, könnyebb élet, maga-
sabb életszínvonal, nagyobb tudás re-
ményében. Amikor pedig nem válnak be 
számításaink, nem azt kapjuk, amire 
számítottunk, amit reméltünk, óriásit 
csalódunk. Ilyenkor mindannyian ma-
gunkat okoljuk, hogy már megint miért 
dőltünk be az ígéreteknek, miért hittük 
el, hogy mások a mi érdekeinket fogják 
képviselni, hogy jobban, könnyebben fo-
gunk élni. Hiszen minden ember egoista, 
csak saját maga a fontos. Szomorúan 
tapasztaljuk ilyenkor, hogy nincs, aki 
mellettünk állna, aki tanácsot adhatna, 
elbizonytalanodunk a jövőt illetően, 
megkeseredettekké válunk. 

Mindannyiunknak szüksége van biz-
tos támaszra, vezetőre, aki segít, ha baj 
van, akinek a szavára adhatunk, akiről 
tudjuk, hogy nem csap be, aki nemcsak 
a maga hasznát keresi, hanem mellet-
tünk áll, akire bármikor számíthatunk. 
Szüntelenül rászorulunk arra, hogy ve-
zessenek a helyes úton, hogy megmu-
tassák nekünk a helyes irányt, a kive-
zető utat a gondokból, problémákból, 
melyek gyakran érnek bennünket. 

Izrael népe hozzánk hasonlóan meg-
tapasztalt egzisztenciális mélységeket, 
kudarccal végződő élethelyzeteket, átélt 
elnyomást, kizsákmányolást, de ami a 

legfontosabb átélte a vezető nélküliséget. 
Textusunk hátterében ugyanis egy hazájától, 

gyökereitől elkülönített, távol került nép szomorú 
tapasztalatai húzódnak meg, melyek éppúgy, mint 
korunk emberénél a vezetettség, iránymutatás 
igényét vetítik elénk. A legalapvetőbb kérdése 
ennek a mai textusnak, hogy mit tesz az Úr a 
fogságban lévő néppel? Mi lesz konkrétan az 
egyes ember sorsa? Vajon gondjaik, problémáik 
között nem számíthatnak Isten segítségére? 

Elhagyta őket az Úr? Talán Isten is olyan, mint 
az emberek, mint tékozló fiú barátai, hogy addig 
társak, míg jól megy a sorom, de amint rosszra 
fordul, akkor oldjam meg egyedül? 

Úgy vélem ezek a kérdések napjainkban is 
aktuálisak. Hiszen gyakran érezzük, hogy 
magunkra vagyunk utalva, hogy Isten elhagyott. 
Nincs kiút, nincs, aki tovább vezessen.  

A próféta kérdésére: „Szíved megindulása és 
irgalmad miért marad távol tőlem?” – az Úr Ádvent 
üzenetével válaszol. 

Testvérek, tudjuk jól, hogy ma különösen is 
alacsony az ígéretek árfolyama. Ígéretekkel ma 
már nem lehet messzire menni. Valami gyanúsat 
érzünk mögötte: rendkívül bizonytalan és igen-
igen kétséges.  

Isten azonban megtartja a szavát, valóra váltja 
ígéretét. Ádvent ígérete az Úr eljövetele. Az, hogy 
ádvent az egyházi esztendővel évről évre 
ismétlődik, annak a bizonysága, hogy Isten 
ígérete folyton-folyvást megújul. Mi pedig örökké 
Isten ígéreteiből élünk.  

A mindennapi élettapasztalat persze azt mutat-
ja, hogy Isten messze van. Ezt érezték a zsidók is, 
mikor minduntalan fárasztották az Urat szüntelen 
számonkéréseikkel. A megélt igazságtalanságok 
bennünk is egyre erősítik az Úrral való perleke-
dést. 

Talán úgy érezzük, hogy az Úr magunkra 
hagyott bennünket, s harcainkat, vívódásainkat 
egyedül kell megküzdenünk. Isten messze van – s 
ez a mi ínségünk. Nem látjuk arcát, nem értjük 
kormányzását, érthetetlen előttünk 
visszahúzódása is. Hol van példának okáért ma? 
– tesszük fel Ézsaiás után több száz évvel 
ugyanazokat a kérdéseket. 

 
Menekülés Egyiptomban 

Isten csakugyan messze van. Földöntúli, nem 
ember, fölényes, távollevő minden bűntől. Nem te-
remhet itt szemtől szembe velünk. Éppen ezért 
Ézsaiás prófétán keresztül követeit ígéri, majd pe-
dig küldi maga előtt, hogy elkészítsék az ő ádvent-

jét, azaz eljövetelét. 
Testvérek, Isten közeledik felénk. Ebben 

bízhatunk, mert az Úr ígéreteit teljesítő, 
megbízható mennyei Atyánk. Bízhatunk 
ezen kívül azért is, mert ígéreteinek teljesü-
lése megkezdődött.  

Várnunk kell tehát. A várni tudás azon-
ban nem a modern ember erénye. Mi jó 
előre, és lehetőleg azonnal ki szeretnénk 
elégíteni kívánságainkat. Ezt sulykolja be-
lénk a reklámok özöne is. Ne várjon, hívjon 
most azonnal és rendelje meg az imént 
meghirdetett árut. Nálunk már karácsony 
van – harsog a hirdetés már novemberben. 
Mindent akarunk, lehetőleg azonnal. De ez 
által elveszítjük a várakozás, a meglepetés 
szépségét, ünnepélyességét és örömét, el-
veszítjük álmainkat is. 

Ezen kívül elveszítünk még valamit: a le-
mondani tudást, az áldozathozatalt és elve-
szítjük a kitartást is. A türelmetlenségünk 
eredménye, hogy a világot, környezetünket, 
embertársainkat és önmagunkat is kirabol-
juk. A türelmetlen, fogyasztói 
társadalomban hajszolt, zaklatott emberek 
élnek. Aki ma már mindent meg akar kapni, 
eljátssza annak esélyét, amit a holnap adna 
meg neki.  

A türelem kifizetődik. Nem forintban 
mérve, hanem az életünk kibontakozásá-
ban. A türelmetlenség lerombolja azt, ami-
nek lassan kell megérnie. Isten azt akarja, 
hogy életünk virágzó és termékeny legyen. 
De aki a bimbót már gyümölcsnek véli, az 
elpusztítja a jövő ajándékait, és önmagát 
szegényíti meg. 
Hiszen pénzért vehetünk: 
- Ágyat, de álmokat nem. 
- Könyveket, de értelmet nem. 
- Élelmiszert, de étvágyat nem. 
- Házat, de otthont nem. 
- Zászlót, de hazát nem. 
- Hanglemezt, de hallást nem. 
- Orvosságot, de egészséget nem. 
- Luxust, de elégedettséget nem. 
- Szórakozást, de boldogságot nem. 
- Bibliát, de hitet nem. 
- Templomot, de Isten országát nem. 
- Keresztet, de a Megfeszítettet nem. 

Aki izgalmak közepette, örömteli és szép 
álmokkal is gazdagítottan tud várni, az 
megtapasztalhatja végül, hogy az Isten itt 
van. Eljött közénk Krisztusban. Eljött az Úr 
ígéretét beteljesítve, s éppen azért, mert 
egykor eljött az Őt sóvárogva várókhoz, 
mindig újra eljön. Eljön az igében, hogy bá-
torítson és megerősítsen, vagy éppen meg-
feddjen, ha kell.  

Ádvent ígéretei így válhatnak valóra éle-
tünkben. De csak akkor lesz mindenki szá-
mára ígéretes ádvent, ha Krisztus fogadá-
sára készít elő. Adja Isten, hogy így legyen 
mindannyiunk életében.                     Ámen. 
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Beszámoló az Örömhír kórus munkájáról 
Az idei évtől kezdve gyülekezetünk kórusa megpróbálkozott az ősi gregorián énekléssel és az evangélikus korállok fel-

dolgozásával. A húsvéti rádiós istentiszteleten hallhattuk a kórus szolgálatát. 
 Öröm számunkra, hogy a Zirci Városi Vegyeskarral baráti, jó kapcsolatot alakíthattunk ki ebben az évben. Húsvét utá-

ni második vasárnap, április 22-én láttuk vendégül zirci barátainkat, akik szolgáltak az istentiszteleten. Nagy élmény volt 
számunkra a felújított orgona muzsikája, amit Kapitány Dénes orgonaművész szólaltatott meg. 

A zirciek meghívására augusztus 19-én, Zircen mutatkozott be kórusunk, a Zirci Városi Vegyeskar 30 éves jubileumi 
hangversenyén. Itt szeretnénk megragadni az alkalmat, hogy ezúton is köszönetet mondjunk a meghívásért és a szívélyes 
fogadtatásért.  

Október 14-én vasárnap délután Sárszentmiklósra indultunk. Az idei évben a Sárbogárd-Sárszentmiklósi gyülekezet 
adott otthont az egyházmegyei kórustalálkozó megrendezésének. A kórustalálkozón bemutatkozott a Sárbogárdi gyüleke-
zet kórusa, a Csákvári gyülekezet énekkara, az Oroszlányi Evangélikus Énekkar, a Lajoskomáromi Fúvószenekar vala-
mint az Örömhír kórus. Felemelő élmény volt hallgatni az énekkarok szolgálatát. Mindegyik együttesnek kibontakozott 
saját arca, egyénisége. Szívderítő volt rézfúvós muzsikát hallgatni a templom falai között. Élményekkel gazdagodva tér-
tünk haza Bakonycsernyére. 

Ádvent harmadik vasárnapján, december 16-án karácsonyi koncertre hívtuk a Bakonycsernyeieket. A koncerten szolgált 
a Zirci Városi Vegyeskar valamint a Kisbéri Városi Kórus és gyülekezetünk kórusa. Ezzel a hangversennyel kívántuk 
hozzásegíteni gyülekezetünk tagjait a karácsonyi ünnep várásához, meghitt hangulatának átéléséhez. 
Áldott, békés ünnepeket kívánunk! 

Szarka Éva 

Diakóniai munkatársképzõben jártam 
Márk 9.35. versében ezt olvassuk: Ha valaki első akar lenni, legyen mindenki között az utolsó és mindenki szolgája. 

Felgyorsult világunkban mindenki rohan, a családokban 
már a gyermekekre is alig jut idő. Megváltoztak családi kö-
rülményeink, ritka, hogy több generáció lakjon együtt. A 
különélés, a két, vagy esetleg több lakás miatt, a munka is 
több. Nő az egyedül élő idős emberek száma, akiknek még 
a házkörüli munka is egyre nehezebb, vagy már nem is 
tudják rendbe tartani otthonukat, kertjüket. Szomorúan ta-
pasztaljuk, hogy templomaink padsorai is egyre üresebbek. 
Azok, akik eljárnak, nagyrészt az idősebb korosztályhoz 
tartoznak. A munkahelyek megkövetelik a túlórát, sokszor 
még vasárnapra is berendelik dolgozóikat. Ez is oka lehet, 
hogy istentiszteletre már nem tudnak eljönni. 

Evangélikus egyházunk vezetői is szembesültek ezekkel 
a tényekkel és szeretnének segíteni. A munka hatékonysá-
gának segítésére létrehozták a diakóniai osztályt. Az elmúlt 
hónapokban alkalmam volt az osztály által szervezett kép-
zéseken részt venni. Jó találkozni régi testvérekkel, de az 
igazi haszna, hogy lelki megerősödést nyújtanak. „Aki 
tudna jót tenni, de nem teszi: bűne az annak”. Egy gyüle-
kezet megtartó ereje az lehet, ha kimozdul a nyugalmi álla-
potból. 

Országunkban ma járványok, háborúk nincsenek, de ma 
sem könnyű egy lelkészi szolgálat. Nőttek az elvárások, 
nagyobbak a kihívások, az adminisztráció, a papírmunka. 
Ezek a feladatok időigényesek, nem marad idő a lelkész-
nek igazi lelkigondozásra. Szolgálatkész, aktív közösség 
segíthet, hogy a gyülekezet élő közösséggé alakuljon át. 
December 3-án és 4-én Szebik Imre nyugdíjas püspök úr 
szolgált közöttünk feleségével. A hosszú évek tapasztalata, 
a gyülekezetekben eltöltött évek alapján beszélt arról, mi-
ként tehetjük könnyebbé egy lelkész munkáját. Az egyedül 
szolgáló lelkész félkarú óriás. Felesége énekszolgálata 
számomra nagy élmény volt. További életükre Isten gaz-
dag áldását kérem magam és a gyülekezetünk nevében, és 
kívánom, hogy ilyen erőben és egészségben és aktív mun-
kával töltsék még hosszú ideig napjaikat. 

1.Pt 4,10: Ki milyen lelki ajándékot kapott, úgy szolgál-
jatok azzal egymásnak, mint Isten sokféle kegyelmének jó 
sáfárai. Bízom benne, hogy az elhangzott igehirdetés sok 
testvért indít szolgálatra a szerint, amilyen talentumot Is-
tentől kapott. Néhány nap és eljön karácsony, a szeretet 
ünnepe. A diakóniai szolgálat egyik fontos feladata, hogy 
segítsen az idős, beteg, egyedül élő embereknek, akik ma-
gányosan töltik napjaikat. Lehetőség szerint tettekkel, de 
ha erre nincs mód, egy értük elmondott imádsággal. Jézust 
Isten azért küldte el közénk emberi testben, hogy szolgál-
jon, és életét adja váltságul értünk, bűnösökért. Isten Szent-
lelke adjon indítást sokak szívébe, erre a nem könnyű, de 
nagyon szép és hálás feladatra. 
Ó bár ha lángod fellobogna, s ébredne föl sok nemzet fé-
nyinél 
Bár egyre több hűséges szolga aratna, míg le nem borul az 
éj! 
Urunk a roppant, ért vetésre nézz: a munka sok, a munkás 
oly kevés! 

Személyes emlékkel szeretném befejezni soraimat. Szü-
leimet, főként édesapámat Isten hosszú élettel ajándékozta 
meg. Édesanyám évekig ágyban fekvő beteg volt, nem tu-
dott járni. A nyári időszak könnyebb volt számára. Lélek-
ben mindig ott volt a vasárnapi istentiszteleten. A szülői 
ház közel volt a templomhoz, ablakai nyitva voltak, édes-
anyám csúszva kiment a gádorra, az orgona hangja és az 
énekek alapján mindig tudta, hogy hol tart az istentisztelet, 
mikor van vége. Testileg nem tudott részt venni, de úgy 
érezte, lélekben ő is ott lehet. Télen az ajtót nézte, remélve, 
hogy egy rokon, egy ismerős, ha néhány percre is, ahogyan 
fogalmazott, ránéz. 

Minden bakonycsernyei lakosnak, jelenleg, és a jövőben 
szolgálatot vállaló testvérnek Istentől áldott karácsonyi ün-
nepeket, és boldog, békés újévet kívánok.  

Boros Miklósné 
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400 éve született Gerhardt Pál 
Az evangélikus egyházunk lelkészto-

vábbképzésének egyik állandó fóruma 
az egyházmegyék lelkészi munkakö-
zösségének havi rendszeres gyűlésese 
(rövidítve LMK). Ez a találkozó hiva-
tott erősíteni hitüket, testvériségüket, s 
nem utolsó sorban e találkozó a szel-
lemi munka színtere is. A decemberi 
találkozónak ezúttal a bakonycsernyei 
gyülekezet adott helyet, ahol megem-
lékeztek Gerhardt Pálról a 400 esz-
tendeje született énekszerző lelkészről, 
majd a soron következő vasárnapi 
igehirdetésre készültek. Most az ott 
elhangzott tanulmány szerkesztett 
változatát tesszük közzé.  

A Wittenberg és Bitterfeld között 
félúton fekvő Graefenhainichenben a 
polgármester fiaként 1607. március 
12-én született Paul Gerhardt evangé-
likus énekköltő. Életét szomorú meló-
diaként kísérte végig a harmincéves 
háború, aminek során sok pusztítást, 
vért és könnyet kellett látnia. Mégis, 
vagy éppen ezért, hatását tekintve 
Luther és Bach mellé helyezhető. 
Grimm meséi és Gerhardt lelki énekei 
révén lett ismertté sokak előtt a német 
kultúra.  

Dietrich Bonhoeffer nagyon szerette 
Gerhardt koráljait. 1943. áprilisában 
levelet írt szüleinek a börtönből erről: 
"Jó dolog, hogy Paul Gerhardt énekeit 
olvashatom, és kívülről megtanulha-
tom...Velem van Bibliám...". A Biblia 
és Gerhardt énekei erősítették őt élete 
végső próbatételében.  
Énekkel a halállal, fájdalommal 
szemben 

Paul Gerhardt termékenységének és 
költészete mélységének az egyik ma-
gyarázata az, hogy Isten oltókése, a 
szenvedés, korán és mélyen behatolt 
lelkébe, s minél nagyobb veszteség 
érte, annál szorosabban kapaszkodott 
Istenbe. 12 évesen elveszti apját, 14 
évesen édesanyját. 48 évesen házaso-
dik meg, s ekkor az újabb próbatételek 
13 éve kezdődik számára. Négy gyer-
mekét temeti el, majd a feleségét. El-
sőszülött leánya, Maria Elisabeth 1 
évesen távozik az élők sorából, két év 
múlva Anna Katharina. Nemsokára fia 
születik, Andreas, aki csakhamar sírba 
száll. Két év múlva születik meg Paul 
Friedrich fia, aki az egyetlen túlélő a 
Gerhardt családban. 55 éves, amikor 
újabb fia születik, de néhány hónap 

múlva őt is temeti. Három év múlva 
pedig, - 61 évesen - feleségét kíséri ki 
a temetőbe. 

Talán a veszteség fájdalmával 
szemben írta: „Ha minden elhagy e 
világban, mivel magad bíztathatnád, 
Atyád minden nyomorúságban Vi-
gasztalást és erőt ád. Könnycseppjei-
det megszámlálja, Még fájdalmadat is 
megáldja: Légy csendes szív-
vel!”(340.ének 3.vers). Nem csak a 
családi életében formálta a fájdalom, a 
csalódás, hanem lelkészi, hivatali pá-
lyáján is sok buktató próbálta. Talán 
csak a wittenbergi évek jelentettek 
ebben számára némi átmeneti nyu-
galmat. 
Wittenberg vonzásában - Berlinben 
is 

Meglepően hosszúra nyúlt witten-
bergi tartózkodása, 1627-1642 között. 
Az ottani egyetemen sok mindent 
tanult. A lutheri hitvallásokat és dog-
matikát latin nyelven itt szívta ma-
gába. Irányvételére nyilván hatással 
lehetett nagyapja, aki Eilenburgban 
evangélikus esperes volt. Már a kez-
deti wittenbergi években kitűnt poéti-
kai készségével. Vallási lírájával tette 
ismertté magát a városban, az volt a 
vágya, hogy soraival „az öröm virágait 
ültesse a szívekbe”. Aztán komoly 
bibliai tanulmányokat folytatott.  

1642/43-ban költözik el Wittenberg-
ből Berlinbe, ahol az udvari ítélőszék 
bírájának, Andreas Bertholdnak a 
családjában lesz házi tanító. Később, 
1655. februárjában a bíró leányát, 
Anna Máriát veszi feleségül. Majd 
megismerkedik a Nikolai-templom 
kántorával, Johann Crügerrel. Ez a 
jelentős szellemi és szakmai barátság 
megmutatkozott abban is, hogy ő se-
gíti Crüger énekeskönyvének, a „Pra-
xis Pietatis Melica”-nak, a kegyes élet 
énekeit tartalmazó munkájának máso-
dik kiadását. De a barátság kétolda-
lúan működött: Crüger 18 Gerhardt-
verset zenésített meg. A templomi 
kántor nagyon lelkesedett Gerhardt 
szövegeiért, s 1661-ig 100 énekszö-
vegét adta ki, amik gyorsan ismertté 
váltak messze a város határán túlon is.  

Berlin mellett, Mittenwaldeban vá-
lasztják meg először életében vezető 
lelkésznek. Később 1657-ben Berlinbe 
hívják, ahol nagy tisztesség éri: a 
Nikolai-főtemplom vezető lelkészévé 

választják.  
Politikai és vallási viták kereszttüzé-
ben 

Napjainak jó részét áthatották a ko-
rabeli viták, illetve ezek hullámveré-
sei. A legtöbb porosz ugyanis őhozzá 
hasonlóan evangélikus volt, Frigyes 
Vilmos brandenburgi választófejede-
lem és családja viszont református.  

A protestánsok közötti toleranciát 
akarta elérni Frigyes Vilmos 1662-ben 
kiadott első, majd 1664-ben kiadott 
második Ediktumával: reformátusok-
nak és evangélikusoknak egymás kö-
zött vallási békére kellett jutniuk. En-
nek érdekében megtiltották egymás 
lejáratását a szószékeken, akik viszont 
ezzel nem tudtak vagy nem akartak 
egyet érteni, azoknak el kellett hagy-
niuk a tartományt és lelkészi állásukat. 
A lelkészek java része aláírta az 
Ediktumot, Paul Gerhardt azonban 
nem. A toleranciával egyet értett, de 
saját identitását nem akarta félretenni.  

Így a református tanítások egy ré-
szével keményen szembeszállt. A 
kálvini kettős predestinációról szóló 
tanítást Biblia ellenesnek tartotta, ami 
ellentmond Isten mindenkihez szóló 
üdvkínálatának. A kiválasztó kegye-
lemről szól a jászol látomásában fo-
galmazott énekverse: „Ím jászlad 
mellett térdelek, Ó Jézus üdvössé-
gem…, Te megszülettél énnekem; Még 
akkor nem is éltem, Kiválasztottál 
engemet, És földre jöttél értem. Még 
meg sem alkotott kezed, És lelked már 
elvégezett Az én üdvömre mindent.” 
(161,1-2).  

1668-ban elvesztette állását a 
Nikolai-templomban. Nem sokkal ezt 
követően, 13 évi házasság után, 45 
évesen meghalt felesége. Csak egyet-
len fia maradt mellette, Paul Friedrich.  
Utolsó stáció, testamentuma 

1668-ban az észak-németországi 
Lüben városi főtemplomában kap 
szolgálati lehetőséget. Még egyszer 
összeszedte erejét: parókiabővítés, 
pestises betegek lelkigondozása várt 
rá. Itteni nyolc éve alatt több mint 120 
lelki éneket szerzett Egészségi állapota 
leromlott és lelkileg is egyre inkább 
befelé fordult. Igazi gondoskodással 
már csak egyetlen életben maradt 
gyermekéhez fordult. Testamentumát, 
végrendeletét 69. születésnapja után 
írta meg. Ebben hálát ad Istennek 
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mindazért a jóért, amit lélekben és 
testben kapott. Tekintetét a boldog 
utazás reményében a jövőre és az Ér-
kezőre irányította. A 352. sz. énekében 
(2. vers) olvassuk: "Nincs másban 
reménységem, Csak Krisztus vérében, 
Mert örök üdvösségem, Csak Benne 
lelhetem. Én gyarló életemben, Jót 
nem találhatok, De Krisztus érdemé-
vel, Én is megállhatok..."  

Testamentuma második részében fi-
ának adja át örökségét lelki-szellemi-
anyagi tekintetben. Az a név, amit 
sok-sok kipróbált és megszenvedett 
hitvalló éneke alá írt, talán nem lesz 
fia szégyenére – vélekedik. A min-
dennapi élet mércéjéül Isten akaratát 
és parancsait ajánlja neki. Jövendőbe-
lije megválasztását ne Isten és a hozzá 
közelállók tanácsa nélkül tegye meg! 
Tegyen jót anélkül, hogy hálát várna 
érte, ahogyan nem tudjuk megkö-
szönni Isten testté tételének hatalmas 
adományát sem. Az apai végrendelet 
ezzel zárul: „Imádkozz szorgalmasan, 
tanulj tisztességesen, élj békével, szol-
gálj ékesen, maradj meg hitedben és 
hitvallásodban állhatatosan, s akkor 
majd úgy halsz meg és veszel búcsút 
ettől a világtól, hogy készen leszel, 
felszabadult és boldog”. 

A lübeni prédikátor és protestáns 
dalköltő 1676. május 27-én hunyta le 
szemét. Egy későbbi beszámoló sze-
rint saját énekversének az ismétlésé-
vel, megbékélten indult el Ura felé: 
„Őbenne vesd halálig Reményed hor-
gonyát, Mert Ő révpartra szállít: Van 
néki gondja rád. Bár késik a segítség, 
És nem találsz vigaszt: Eloszlik bú és 
kétség, Előbb, mint véled azt. Ő meg-
cselekszi végre Velünk azt, ami jó. Mi 
szívünk erőssége Te vagy Mindenható! 
Nehéz itt földi pályánk, Könny lepi és 
tövis; De örök pálma vár ránk, Utunk 
a mennybe visz.” (342,6-7). 

Teste a lübbeni Nikolai-templom 
oltárának közelében található sírban 
pihen. Az istenáldotta lelkületű költő-
teológus kimenetele csendben történt 
ebből a világból. Nemcsak születése 
400. évében, hanem újra és újra érde-
mes, imádságként ízlelgetni lelkünkkel 
gyönyörű énekei sorait. 

Illusztráció a Gerhardt Pálról szóló 
történeti elbeszélésből – édesapja/1/ és 
édesanyja/2/ halálának körülményei-
ről: Kapi Béla: „Isten hárfása” c. 
könyve alapján.*  

/1/’Gerhardték házában lábujjhe-

gyen jár mindenki. A polgármester 
beteg. Heteken át hordozta lappangó 
betegségét, míg végre ágynak 
esett…Egy reggel az utcán járók ész-
reveszik, hogy a betegszoba ablakai 
nyitva vannak. Ugyanekkor szomorú 
hír szalad végig a városon: Gerhardt 
Christian polgármester éjjel meghalt! 
A szomszéd szobában kisírt szemű 
emberek halkan beszélgetnek, s rosz-
szul leplezett izgalommal tekintenek a 
halottas szoba ajtaja felé… Fojtott 
hangon mondják, hogy Dorothea asz-
szony egyedül van a halottal s még az 
ajtót is bezárta. 

 
Gerhardt Pál 

Az asszony kulcsolt kezekkel áll ura 
halottas ágyánál. Könnyei végigcsu-
rognak hosszú virrasztásoktól hamu-
színűvé vált arcán s cserepes ajka, 
érthetetlen szavakat motyog. Neki 
most kell búcsúznia, neki csak most 
lehet könnyeit elsírnia, mikor egyedül 
van a halottal. Drága, jó urának is az 
volt utolsó szava: 
 - Négy életet hordozol kezedben, 
Dorothea, vigyázz gyermekeinkre! 

Leborul a halottas ágy fejéhez. Ura 
viaszsárga kezére hajtja fejét, és 
hosszan imádkozik. Azután elbúcsúzik 
a halottól, és lehelet-halk szóval 
mondja: 
 - „Amíg élek, minden erőmmel!” 

Mikor kilép az ajtón, elgyötört arca 
nyugodt és szíve erős. Négy nap múl-
va megtörténik a szomorú pompájú 
temetés. Késő este távozik az utolsó 
vendég a gyászházból. Egyedül marad 
az özvegy négy árva gyermekével. 
Dorothea asszony leül a tölgyasztalhoz 
az ura helyére, leülteti gyerekeit, azu-
tán csendesen beszélni kezd a meg-
haltról… Mennyire szerette családját, 

mit izent utolsó óráiban gyermekei-
nek…. Nem veszítik el örökre, hanem 
Isten kegyelméből viszontlátják őt 
egykoron a mennyek országában. 

Próbálnak korált énekelni, de az zo-
kogásba fullad. Dorothea asszony 
kinyitja a bibliát és olvassa az első 
korinthusi levél 15-ik fejezetéből: 
„Íme, titkot mondok nektek. Mindnyá-
jan ugyan nem aluszunk el, de mind-
nyájan elváltozunk, nagy hirte-
len…Mikor pedig, ez a romlandó test 
romolhatatlanságba öltözik és e ha-
landó test halhatatlanságba öltözik, 
akkor beteljesül amaz ige, mely meg 
vagyon írva: Elnyeletett a halál dia-
dalra. Halál! Hol a te fullánkod? Po-
kol, hol a te diadalmad? A halál ful-
lánkja pedig a bűn; a bűn ereje pedig 
a törvény. De hála az Istennek, aki a 
diadalmat adja nekünk a mi Urunk 
Jézus Krisztus által.” 

Magához öleli gyermekeit, és úgy 
ismételgeti… 
- Ez a holnapi bibliai diktum. Megta-
nuljátok, és sohase felejtitek el, hogy 
jó édesapátok koporsójánál tanultátok. 
Valahányszor koporsó mellé állít Isten 
keze, mindig ez legyen diktumotok… 

 
 /2/Az utolsó hónapokban Dorothea 

asszony önmaga árnyékává lett. Ke-
rekre táguló fekete szemében egy más 
világ fénye tükröződött s halovány 
arcán búcsúzkodó őszi napsugár vilá-
golt. 

Máról holnapra ágynak dőlt. Egy hét 
múlva csendesen elaludt. Megvolt a 
temetése is… 

Temetés után ketten is magukkal 
akarták vinni az árvákat…Késő este a 
két fiú hazamegy…Mikor magukra 
maradnak, Pál legyőzi félelmét s szí-
vére szorított kézzel belép a halottas 
szobába, mely olyan csupasz, dísztelen 
és üres, mintha minden ékességétől 
kifosztották volna. Félve körülnéz, 
kifelé hallgatódzik, azután hirtelen 
édesanyja karosszékéhez lép és fojtott 
sírással megszólal: 
- Anyám…, a diktumot…mondom…: 
„Halál, hol a te…fullánkod?   Po-
kol!...Hol a te…diadalmad?...” 

Zokogástól vonagló testét földre veti 
s kitáruló két karjával, felcsukló jajga-
tással öleli és csókolja a szúette, ko-
pott karosszéket. Az üres, öreg karos-
széket.” 

Kapi Zoltán  
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60 éves a Bakonycsernyei Bányász S.E.  
November 25-én ünnepeltük sportkörünk megalakulásá-

nak 60. évfordulóját. Fényképkiállítással kezdődött a prog-
ram, amit Túri Balázs polgármester nyitott meg a Művelő-
dési ház kistermében. Varga Ferenc Kadlecsik István és 
Müller Tamás 14 tablón mintegy 250 db fekete-fehér és 
színes képét láthattuk. Kezdetektől a napjainkig az egész 
60 évet felölelték a képek. Jelenlevők érdeklődve vizsgál-
ták a képeket vajon ki-kicsoda a képen. 
Nagyterembe átmenve régi NB III-as mérkőzéseket lehetett 
a kivetítőn nézni. 

A szomszéd községből megérkezett a magyar dekázó 
csúcstartó egy rövid bemutatóra. Csima Pongrác 30 perc 
alatt 4329-et dekázott ezzel tartja az országos csúcsot. A 
közönség hálásan tapsolt egy-egy akrobatikus szám után. A 
jelenlevők megállapították, hogy nagyon jól bánik a labdá-
val ügyes és hajlékony. Sajnos aktívan nem focizik a 
csúcstartó. 

Közben visszatértünk a mérkőzések nézésére találgattuk 
hogy kik voltak az NB III-as csapat tagjai a felvett mérkő-
zésen. 

Megérkeztek vendégeink Nemes Ferenc MLSZ alelnöke, 
Temesvári Miklós MLSZ edzőbizottságának elnöke, Arany 
Tamás NB I-es játékvezető, akik a magyar labdarúgás idő-
szerű kérdéséről tájékozattak bennünket.  
Az alábbi kérdésekre kaphattunk választ: 

- A magyar labdarúgó válogatott szereplése, marad e 
Várhidi Péter szövetségi kapitány? 

- Ezek mellett a kérdések mellet, számos kérdést kapott 
Nemes Ferenc úr. 

- Temesvári Miklóst a fejlődő országok futballjáról fag-
gatták a jelenlévők. 

- Arany Tamásnak gratuláltak a játékvezetői rangsor 2. 
helyezéséhez. 

Több aktuális kérdésre adtak választ a jelenlévők. Ami-
kor kifogytak a kérdésekből Osgyán Gábor sportkör elnök 
szerény ajándékkal kedveskedett a vendégeknek. Túri Ba-
lázs polgármester zászlókat adott át. Ezután az alapító ta-
goknak zászlóval, jelenlevő sportbarátoknak, emléklappal 
kedveskedtünk. 

Szarka István esperes úr az Élő Kövek Alapítvány ne-
vében átadta a 150.000 Ft értékű komplett szerelés vá-

sárlására szóló támogatást. 
Nemes Ferenc Fejér Megyei Labdarúgó Szövetség nevében 

5 mérkőzéslabdát ajándékozott csapatunknak. 
Köszönjük a hasznos ajándékokat. 

A program zárásaként kötetlen baráti beszélgetés folyt, 
mi másról, mint a fociról késő estig. A labdarúgást szerető 
vezetők, játékosok, szurkolók abba megegyeztek 10 év 
múlva 70-es Jubileumon, találkozunk. 

Osgyán Gábor 

A L M A M Á T E R E M  
A Teleki Blanka Gimnáziumba járok 

Valásek Patrik vagyok, a székesfehérvári Teleki gimnázium 9. 
osztályos tanulója. Az én osztályom az Arany János tehetség-
gondozó programba tartozik, ezért öt évfolyamos. Nagyon hálás 
vagyok, hogy bekerültem ebbe a programba, mert a rendkívül sok 
tanulás mellett, a különböző délutáni foglalkozások széles palet-
tájából válogathatunk. Ilyenek például az énekkari próbák, drá-
mafoglalkozások, jégkorcsolya, úszás, tánctanfolyam, informa-
tika. A foglalkozásokból választani kötelező, nem egyet, többet is, 
és tanulás után ezeken tanóraszerűen részt veszünk délutánon-
ként. 

Mindez iskola után a kollégiumban zajlik, mivel a program 
megköveteli a kollégiumi életet. Ezt nem volt könnyű megszokni, 
különösen azt nem, hogy a délután szinte minden percével ren-
delkeznek, és az úgynevezett szabadidőből nem marad majdnem 
semmi. Havonta van bennmaradós hétvégénk, amikor országjáró 
kirándulásokat teszünk, könyvtárakat, múzeumokat keresünk fel. 
Célunk ezzel bejárni a Kárpát-medencét. Ezeknek általában nagy 
sikerük van, és a közösséget is összekovácsolják. Másrészt hihe-
tetlenül hosszúnak tűnik két hét, ha közben nem mehetek haza. 
Sokszor hiányzik a családom, de gyakran gondolok arra, hogy 
van itt is egy nagyon tág, nagy családom.  

Képzeljetek el egy 34 fős osztályt, 12 fiúval, 22 lánnyal, akik 
egész nap együtt vannak. Egy kollégiumban laknak, kelnek, esz-
nek, iskolába mennek, ebédelnek, tanulnak, úsznak, táncolnak 
stb. Már szinte mindent tudunk egymásról. Vannak közöttünk 
okosak, tehetségesek, és vannak, akiknek kapaszkodniuk kell, de 
mindenki kap segítséget. És ez valószínű így fog menni öt éven 
át. Amíg le nem érettségizünk. Addig pedig tényleg kiváló taná-
raink elvárják, hogy legalább egy nyelvvizsgát, ECDL vizsgát te-
gyünk, jogosítványt szerezzünk, versenyeken vegyünk részt és 
gazdagítsuk az iskolai életet. 

A program úgynevezett „hátrányos helyzetű gyermekeknek” 
készült az Oktatási Minisztérium támogatásával. Vannak köztünk 
sokgyermekes családból valók, mint én magam, vagy beteg szü-
lők gyermeke, vagy anyagi hátrányban lévők. Van, aki először járt 
színházban, amikor együtt megnéztük az Aidát. Öt együtt töltött 
év alatt talán elmosódnak köztünk a nyilvánvaló különbségek, és 
minden hátrányunk, faragatlanságunk ellenére megtanuljuk egy-
mást elhordozni, segíteni és szeretni. De ehhez nekem még sok 
imádkozásra van szükségem, hogy sikerüljön. 

Valásek Patrik 

 

 

Ú J É V I  R E C E P T  
Vegyél 12 hónapot! Gondosan tisztítsd meg a keserűségtől, kicsinyességtől, félelemtől, haragtól! Azután oszd 
fel a hónapokat 30 vagy 31 napra! Minden napot készíts el 1 rész munkából, 3 rész jóakaratból, és egy gyű-

szűnyi derűből! Mindehhez adj, 3 evőkanál optimizmust, 1 csipetnyi iróniát, 1 késhegynyi tapintatosságot! 
A kapott masszát bőven öntsd le szeretettel! A készételt mindig díszítsd apró figyelmességgel,  

és tálald fel mosolygó arccal! 
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Ó v o d á n k  é l e t é b õ l
November 08-án rendhagyó módon a Székesfehérvári Pega-

zus Bábszínház bérletes előadására látogattunk el. Az előadás 
egy kisegér kalandjairól szólt. A gyerekek elmélyülten figyelték a 
színvonalas, látványos műsort. Az év folyamán még többször is 
ellátogatunk a bábszínház előadásaira.  

November 15-én a Kölyöksziget Játszóházba kirándulást szer-
veztünk a gyerekek számára, ahol vidám és tartalmas napot tölt-
hettünk együtt. Érdekes, mozgásos és fejlesztő játékokkal ismer-
kedhettek meg óvodásaink. Láthatóan mindenki nagyon jól érez-
te magát. 

November 17-én a szülők-nevelők bálja került megrendezésre. 
Köszönetünket fejezzük ki a szervezőknek és mindenkinek, aki 
jelenlétével támogatta óvodánkat.  

December 01-én az ádventi gyertyagyújtás alkalmával, óvodá-
saink karácsonyi műsorral örvendeztették meg falunk lakosságát, 
melyre nagy szeretettel készültünk. 

A karácsonyi vásárra asztaldíszeket készítettünk, melynek be-
vételét a gyermekek karácsonyi ajándékaira fordítottuk.  

December 05-én a Művelődési Házban szervezett Mikulás ün-
nepélyen vettünk részt. Köszönet a színvonalas műsorért és a 
Nő Klub által készített kedves ajándékokért. 

December 06-án óvodánkba látogatott el a mikulás. A gyere-
kek vidám műsorral köszöntötték őt. A „Télapó varázspálcája” 
című bábelőadással örvendeztettük meg óvodásainkat, majd a 
szülői munkaközösség és a Balinkai Önkormányzat által felaján-
lott ajándékokat osztotta ki a mikulás. Hálásan köszönjük. 

 
December 07-én a Zirci Finnbarátok köre, december 11-én a 

Palánta Gyermek- és Ifjúsági Misszió lelkes tagjai meseelőadás-
sal kedveskedtek gyermekeinknek. Köszönjük szépen az érde-
kes előadást. 

Advent harmadik vasárnapján dallal és verssel szolgáltunk 
templomunkban. Délután karácsonyi koncerten vehettünk részt. 
Közreműködtek: 
� Zirci Városi Vegyeskar 
� Pro Cantata Kisbéri Városi Kórus 
� Bakonycsenyei Egyház Örömhír Kórusa 
December 13-án ádventi ajándékkészítő délutánon vehettek 

részt a gyermekek szüleikkel együtt. Karácsonyi dekorációkat, 
ablakdíszeket készíthettek az óvoda dolgozóinak segítségével. A 
gyermekek saját készítésű mézeskalács süteménnyel, teával 
vendégelhették meg szüleiket. Öröm volt látni a boldog gyermek-

arcokat, ahogy szüleikkel együtt tevékenykedve készítették a ka-
rácsonyi meglepetéseket. 

(óvodavezető) 

 
„Azokért élünk, akiket szeretünk. 

A jövőnek élünk, a jóért, a szépért, 
Amit tehetünk” 

(Széchenyi) 

Kedves Gyerekek! 
� ha óvodába jársz, vagy alsó tagozatra, 
� ha szeretsz sokat nevetni, 
� ha szeretsz sokat játszani, 
� ha szeretsz jókat beszélgetni,  
� ha szeretsz énekelni, 
� ha szeretnél minél többet megtudni Istenről, az Úr Jé-

zusról és a Bibliáról, 
� ha szeretsz szép dolgokat készíteni, kézműveskedni, 

(rajzolni, festeni, vágni, ragasztani stb.) 
� ha a vasárnapi tévézés helyett inkább egy vidám gye-

rekközösségbe jönnél, 
 
AKKOR nagyon sok SZERETETTEL VÁRUNK minden 
vasárnap délelőtt (szept.-től jún.-ig) 10.30 órakor az Evan-
gélikus Gyülekezeti Házba, GYERMEKBIBLIA KÖRRE! 

Sábicz Imola, Simonfay Eszter 
 

Addig is játssz velünk, keresd a párját! 
A felsorolt bibliai nevekhez keressétek meg a hozzáillő képet, és 

húzzátok össze őket egy vonallal! 
Melyik történetet tudjátok elmondani? 

Melyik a kakukktojás? 
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ALKALMAINK 
I s t e n t i s z t e l e t :  

Minden vasárnap Súron 9.00-kor,  Bakonycsernyén 10.30-kor. Minden hónap 
első vasárnapján úrvacsora.  

S z ó r v á n y  i s t e n t i s z t e l e t :  
Minden hónap első vasárnapján: Bodajkon 15.00,  Ácsteszéren 16.30-kor.  
Minden hónap második vasárnapján. 

B i b l i a ó r á k :  
Hétfőn a Béke-telepen 16.00-kor 
Csütörtökön a lelkészi hivatalban 16.00-kor  

É n e k k a r i  p r ó b á k :  
Örömhír kórus: csütörtökön 17.00 órától 
 

           Ü N N E P I  A L K A L M A I N K         
Időpont  Alkalom  

B A K O N Y C S E R N Y E  
Dec. 23-án 10.30 Istentisztelet a templomban 
Dec. 24-én 18.00 Karácsony esti istentisztelet a templomban  

Dec. 25-én 10.30 Istentisztelet úrvacsorával a templomban.                 
Dec. 25-én 15.00 Gyermekek karácsonyi szolgálata 

Dec. 26-án 10.30  Istentisztelet úrvacsorával a templomban                  
Dec. 30-án 10.30 Istentisztelet a templomban 
Dec. 31-én 18.00 Óév-esti istentisztelet a templomban 

2008. Jan. 1-én 10.30 Újév napi istentisztelet úrvacsorával a templomban  
2008. Jan. 6-án 10.30 Istentisztelet a templomban 

S Ú R  
Dec. 23-án 9.00 Istentisztelet a templomban 
Dec. 24-én 16.00 Karácsonyesti istentisztelet a templomban  

Dec. 25-én 9.00 Istentisztelet úrvacsorával a templomban.                 
Dec. 26-án 9.00 Istentisztelet, a templomban 
Dec. 30-án 9.00 Istentisztelet a templomban 
Dec. 31-én 16.00 Óév-esti istentisztelet a templomban  

2008. Jan. 1-én 9.00 Újév napi istentisztelet úrvacsorával a templomban   
2008. Jan. 6-án 9.00 Istentisztelet a templomban 

B O D A J K  
Dec. 25-én 15.00 Istentisztelet úrvacsorával a református templomban 

Á C S T E S Z É R  

Dec. 25-én 16.30 Istentisztelet úrvacsorával                                           
 

A N Y A K Ö N Y V I  H Í R E K  
A KERESZTSÉG SZENTSÉGÉBEN  

RÉSZESÜLTEK: 
� Kovács Szimonetta, Farkas Anett és Kovács János,  
� Tolinger Tamás Hunor, Tolinger Tamás és Benis Hajnalka, 
� Soproni Hanna, Soproni Ferenc és Bartos Nikolett gyermeke 

A FELTÁMADÁS REMÉNYSÉGÉBEN  
KÍSÉRTÜK UTOLSÓ FÖLDI ÚTJÁRA: 
< Báles István 75 
< Fidrich Pál 74 
< Besszer Attila 44 
< Fidrich Mihály 81 
< Gyuricsek Ferencné 80 
< Soproni Istvánné 75 
< Kiss Imre 66 
< Galló Ferencné testvérünket 70 éves korában. 
Boldogok a halottak, akik az Úrban halnak meg, 
mert megnyugosznak fáradozásaikból, és csele-
kedeteik követik őket 
 

 
GYÜLEKEZETI MUNKATERV 2008. 

 
Január 21-27. Ökumenikus imahét 
Január 29. Munkatársi megbeszélés 
Február 10-11. Böjti evangelizáció 
Február 12. Filmklub Súr 
Március 7-8. Gyülekezeti kirándulás Kőszegre 
Március 14. VI. Bakonycsernyei Borvereseny 
Március 16. Virágvasárnap családi istentisztelet 
Március 17-20. Nagyheti konfirmandus tábor 
Március 20. Nagycsütörtök  
Március 21. Nagypéntek 
Március 23-24. Húsvét 
Március 28. Óvodai nyílt nap 
Április 15. Filmklub Súr 
Április 20. Családi istentisztelet 
Április 20. Egyházkerületi kórustalálkozó  
Május 2. Anyák napi ünnepség az óvodában 
Május 3-4-én Konfirmáció bakonycsernyén 
Május 17. Egyházkerületi missziói nap Siófok 
Június 15-én Családi tanévzáró istentisztelet  
Június 16-21-ig  Hittantábor  
Július 16-20-ig Szélrózsa Országos Evangélikus 

Ifjúsági Találkozó Kőszeg 
Szeptember 13. Munkatársképző nap Ajka 
Október 11. Országos evangélizáció, Pedagógus 

csendesnap 

Később egyeztetett időpontokban terveink között 
szerepel még a bakonycsernyei kitelepítések 60. 
évfordulójáról való megemlékezés, valamint a 
20 éves Finn-magyar tetstvérgyülekezeti kapcso-
latunk méltóképpen való megünneplése. 

 
 

A Bakonycsernyei Evangélikus Egyházközség 
 kiadványa 

Bakonycsernye Dózsa Gy. u. 1  
Tel: 22/592-001 

Email: istvan.szarka@lutheran.hu 
Felelős kiadó: Szarka István esperes 

Számítógépes szerkesztés: Csernyin Sándor 
Email: csernyin@freemail.hu 

Web cím: http://bakonycsernye.lutheran.hu 


